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Анотація. В ході нашого дослідження розроблено технологію удосконалення фізичної 

підготовленості боксерів, яка складалась з 6-ти модулів, кожен з яких спрямований на розвиток 

певної координаційної здібності. Кожен модуль відповідає комплексу спеціально підібраних 

вправ, що виконуються в процесі колового тренування. Після закінчення експерименту 

отримані результати свідчать про ефективність розробленої модульної технології.  

Вступ. Спостерігається зростання спортивних результатів за останні роки в багатьох 

видах єдиноборств, в тому числі і боксі, що вимагає пошуку нових сучасних теоретичних, 

методичних і практичних підходів до тренування юних боксерів [1, 4]. 
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У сучасній науково-методичній літературі значна кількість досліджень присвячено як 

проблемам спортивного тренування взагалі [3, 5], так і боксу зокрема. Значну увагу приділено 

аналізу розвитку рухових, функціональних, технічних, морально-вольових, психологічних, 

тактичних і багатьох інших дуже важливих професійних якостей, навичок і умінь у 

висококваліфікованих боксерів. Однак, значно менше досліджень, присвячених вивченню цих 

якостей у юних спортсменів, початківців, які активно займаються боксом. На думку ряду 

авторів [2, 3, 5], всебічна спортивна підготовленість, юних спортсменів може бути ефективною 

в тому випадку, якщо відбувається її комплексний розвиток в технічному, тактичному, 

фізичному і психологічному аспектах. 

Актуальним є питання  вдосконалення рухових координації, формування спритності і 

точності у юних боксерів. 

Мета дослідження – розробити і апробувати методику удосконалення фізичної 

підготовленості юних боксерів на етапі початкової підготовки. 

Методи дослідження. Теоретичний аналіз та узагальнення даних наукової і методичної 

літератури та інтернету; педагогічне спостереження; педагогічний експеримент; педагогічне 

тестування; методи математичної статистики. В експерименті брали участі 40 спортсменів, що 

займаються боксом. Були сформовані експериментальна (ЕГ) і контрольна групи (КГ) по 20 

осіб (хлопчиків). Тривалість експерименту 6 місяців. 

Результати дослідження та їх обговорення. Структура модульної технології розвитку 

координаційних здібностей включає мету, концептуальну основу, змістовий, процесуальний, і 

оціночно-результативний компоненти. 

Мета визначає вибір способів, дій, є засобом управління, перевірки результатів дій і їх 

порівняння з прогнозованим підсумком. Мета має тісний зв'язок з мотивацією, так як її 

прийняття, усвідомлення значущості, має великий вплив на формування мотивації тренувальної 

діяльності боксерів. Концептуальна основа полягає в науковому обґрунтуванні принципів не-

рівномірності формування рухової функції дітей, в послідовності розвитку координаційних 

здібностей юних боксерів, а також методологічні передумови організації тренувального 

процесу, спрямованого на відповідність вимогам виду спорту, зокрема боксу, для орієнтації 

тренера на облік провідних фізичних якостей і координаційних здібностей юних спортсменів. 

Змістовний компонент включає модулі розвитку координаційних здібностей: здатність 

до рекції (слухова і зорова реакції), рівновагу, орієнтування в просторі, диференціювання 

параметрів руху, ритмічна здатність, узгодження руху. 

Розроблена нами модульна технологія складається з 6-ти (шість) модулів, кожен з яких 

спрямований на розвиток певної координаційної здібності: здатність до рекції (слухова і зорова 

реакції), рівновагу, орієнтирвання в просторі, диференціювання параметрів руху, ритмічна 
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здатність, узгодження рухів. Кожен модуль містить в собі одну модульну одиницю, яка 

відповідає комплексу спеціально підібраних вправ, що виконуються в процесі колового 

тренування в спеціальній частині розминки. Реалізація одного модуля відбувається протягом 13 

занять, одне з яких на заключному етапі присвячено діагностиці та оцінці досягнутих 

результатів  На вступному етапі юні спортсмени вчилися правильно виконувати завдання і 

переміщуватись по станціях протягом 3-х занять. Інтенсивність навантаження визначалася за 

заданою ЧСС (min.115 - max. 135 уд / хв) протягом 15-20 хвилин. Чергування відпочинку 2-3 

хвилини. Розвиток координаційних здібностей відбувався в стані незвичних умов, що постійно 

ускладнюються, доводячи рухові дії фактично до автоматизму. 

Кожен модуль, що складається з 4 станцій, реалізовувався після загальної частина 

розминки, що включає в себе ходьбу, біг, комплекс загальнорозвиваючих вправ. Після 

виконання вправ по станціях слідувала основна частина заняття, зміст якої був однаковим для 

обох груп (ЕГ і КГ) і відповідав вимогам навчальної програми спортивної школи. 

З метою визначення ефективності технології удосконалення фізичної підготовки 

боксерів нами проведено тестування показників координаційних здібностей (табл. 1). 

Таблиця 1 

Зміна показників координаційних здібностей юних боксерів  експериментальної і 

контрольної груп після проведення експерименту 

Контрольна вправа 

Г
р
у
п

и
 

На початку В кінці 
Статистичні 

показники 

x  S x  S t р 

Здатність до рекції (см) 

(Ловля падаючої лінійки) 

КГ 17,40 1,1 16,89 0,97 1,52 >0,05 

ЕГ 17,16 1,45 13,47 1,22 8,49 <0,05 

Рівновага (с) 

(проба Ромберга) 

КГ 9,15 1,26 10,04 1,13 2,29 >0,05 

ЕГ 9,39 0,74 13,01 2,24 6,69 <0,05 

Продовження таблиці 1 

Орієнтування в просторі (см) 

(Відтворення довжини відрізка 

правою і лівою рукою) 

КГ 8,52 1,12 7,25 1,92 2,49 >0,05 

ЕГ 8,35 1,34 5,65 1,22 6,49 <0,05 

Диференціювання (см) 

(Кидок м'яча на відстань 50% 

від мах.) 

КГ 110,70 2,27 98,6 2,15 16,87 <0,05 

ЕГ 109,70 2,28 93,35 2,02 23,40 <0,05 

Ритмічна здатність (с) 

(Відтворення заданого ритму 

стрибків) 

КГ 1,14 1,16 1,13 0,96 0,03 >0,05 

ЕГ 1,15 1,72 0,83 1,55 0,60 >0,05 

Узгодження рухів (с) 

(Переступання через 

гімнастичну палицю) 

КГ 11,43 
1,26 

 
10,75 1,12 1,76 >0,05 

ЕГ 11,46 0,95 9,7 0,86 5,99 <0,05 

Висновки. Отримані в ході дослідження результати свідчать про ефективність 

розробленої модульної технології. Після закінчення експерименту при порівнянні показників, 
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що демонструються юними боксерами КГ і ЕГ в позначених координаційних здібностях, були 

відзначені статистично значущі відмінності. Аналіз отриманих даних свідчить, що боксери ЕГ у 

більшості тестів мали статистично достовірну перевагу (p<0,05) у порівнянні із КГ. 
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Анотація. У даній статті розглядається особливості побудови занять з фізичного 

виховання зі студентами з різним рівнем фізичної підготовленості у групах загальної фізичної 

підготовки відділенні легкої атлетики у ЗВО. Підібрано та впроваджено в навчальний процес з 

фізичного виховання комплекси фізичних вправ, які по складності доступні до виконання 

кожному студенту. Аналіз результатів дослідження свідчить, що при систематичному 

використанні комплексно-варіативного методу, фізична підготовленість студентів 

поліпшується. 

Вступ. Автори даної статті, працюючи у Харківському національному університеті 

«Харківський політехнічний інститут» на кафедрі фізичного виховання у відділенні легкої 

атлетики, стикаються з проблемою організації занять зі студентами першого курсу. Відсутність 

достовірної інформації про дійсний стан фізичної та функціональної підготовленості студентів, 


